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住吉区行政ネットワーク会議（令和６年度第２回会議）議事要旨 

 

１ 日時  令和６年 12月 18日（水） 午後３時～午後４時 

２ 場所  住吉区役所４階 第４・５会議室 

３ 内容  各事業所からの報告・意見交換 

 

●出席者 

 住吉区長、住吉警察署長、住吉消防署長、財政局あべの市税事務所長、環境局西南環境事業センター所

長、健康局保健所南西部生活衛生監視事務所長兼環境局環境管理部南西部環境保全監視担当課長、公立

大学法人大阪本部事務機構総務部総務担当課長、小学校幹事校長（苅田北小学校校長）、中学校幹事校長

（住吉中学校校長）、住吉区副区長、住吉区役所総務課長、住吉区役所地域課長 

 

●開会 

 

●各事業所からの報告 

 

◎【住吉警察署】資料１、２ 参照 

 ・刑法犯認知件数について 

令和６年１月～１０月の大阪府下の刑法犯認知件数は 68,106 件で、前年同時期と比較して 764

件増加している。 

住吉警察署管内の刑法犯認知件数は 1,185件で、前年同時期から 82件減少している。 

    大阪府下の刑法犯認知件数が増加している要因として、知能犯罪の発生件数自体が増えているこ

とに加え、昨年の７月１３日に法改正がなされ、不同意性交等罪や不同意わいせつ罪が新設されて

おり、性犯罪被害の届出数が増加していることが要因と推察される。 

・大阪重点犯罪認知件数について 

大阪府下の重点犯罪認知件数は、先ほど説明したような理由で性犯罪だけが増加傾向にある。 

ただ、特殊詐欺の件数は減少傾向とはいえ、高水準で発生しており厳しい状況にある。 

資料２にあります、警察官を名乗るオレオレ詐欺のような手口も多発しているので、注意喚起の

意味を込めてお持ちしました。 

・交通事故発生状況について 

住吉警察署管内において、今のところ統計上は死亡事故が０件で推移している。 

ただ、８月末と９月初めに発生した事故において、事故発生後１ヶ月ぐらいで亡くなった方がい

るので、完全に０件であるとは言い難い状況である。 

あと、長居公園の南西角にある交差点で、昨年は 19件の人身事故が発生した。 

交通事故多発交差点として全国１位となっていたため、各種関係者の協力を頂きながら取り締ま

りを行った結果、昨年の半分以下の発生件数に抑えこめている。 

  ・最後に、予算の都合もあるためすぐには難しいと思うが、将来的にWi-Fiの防犯カメラ導入及び単

身高齢者の方に見守り機器の導入をお願いしたい。 
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◎【住吉消防署】資料３ 参照 

  ・災害発生状況について 

    大阪市内の火災件数は 12月 16日時点で 689件、前年比 12件増。 

    住吉管内の火災件数は 12月 16日時点で 25件、前年同時期と同じ件数という状況。 

火災について大きな変化はないが、救急の件数が増加しており、要因として住吉警察署長のお話

でもあったとおり、高齢者の方が事故等に遭われており増加している。 

  ・消防出初式について 

    来年１月５日の日曜日に実施するので、多くの方に参加いただければと考えている。 

 

◎【財政局あべの市税事務所】 

・特に資料等はないが、来年の２月から税の申告時期となるため、よろしくお願いします。 

 

 ◎【環境局西南環境事業センター】資料４ 参照 

・プラスチック資源の一括収集について 

  プラスチックのリサイクル推進のため、今現在収集している容器包装プラスチックに加え、普通

ごみとして収集している 100％プラスチック素材でできている物を合わせて令和７年４月から収集

する。 

・年末のごみ収集について 

  従来通り、今月も 12月 31日まで職員を総動員してごみ収集を行いますので、どうぞよろしくお

願いします。 

 

◎【健康局保健所南西部生活衛生監視事務所兼環境局環境管理部南西部環境保全監視担当】 

  ・ノロウイルスやカンピロバクターの食中毒が増えているので、次亜塩素酸ナトリウムを使った消毒

や、生の鶏肉を食べないといった対策で食中毒を予防していただきたい。 

    

◎【公立大学】 

 ・薬品の紛失について 

今年の５月に判明した薬品の紛失について、関係者の皆様に多大なるご迷惑とご心配をお掛けし

申し訳ありませんでした。 

   もう二度と同じようなことを起こさないよう、薬品の管理徹底や速やかな報告体制の構築等をし

てまいりたい。 

 ・森ノ宮キャンパスについて 

来年の９月末に森ノ宮キャンパスが開校され、杉本キャンパスに通っている学生が半分ぐらい移

る形となる。 

それに伴い、杉本キャンパスの教職員の数も減少する。 

 

◎【小学校幹事校長】 

 ・学校現場の課題として、教員の業務が多岐に渡っておりただでさえ大変な状況の中、外国籍の子ど

もが増えており、対応に苦慮していることを情報共有しておきたい。 
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◎【中学校幹事校長】 

  ・日頃から関係部署の皆様には様々な連携をして貰っており、警察署の方には防犯教室等、消防署の

方には避難訓練等でお世話になり、ありがとうございます。 

特に消防署の方が学生に言っていただいた、大きな災害等があった際には皆さんの力に期待してい

るという言葉が、学生にとても響いていました。 

８月に発生した日向灘の地震のように、大きな災害等があった際にはいろんな部署とも連携して対

応していきたいと思っているので、引き続きよろしくお願いいたします。 

    

 ◎【区役所副区長】 

  ・2025年大阪・関西万博について 

    昨年に引き続き、機運醸成の取り組みとして、「住吉区健康まつり＆食育展」や「すみよし博覧

会」、「すみよし区万博・すみよし区民まつり」、「住吉スポーツフェスティバル」等のイベントにお

いて万博関連ブースを設置し、大阪市や住吉区の SNS フォロワー数増加、万博関連の缶バッチを

プレゼントすることで万博の PRに努めている。 

    また、あびこ商店街や住吉大社、本日出席の公立大学にもご協力を頂き、様々な場で万博の PR

をする機会を頂きありがとうございます。 

    いよいよ万博開幕まで４ヶ月となっているが、展示内容やイベントの内容がまだまだ知れ渡って

いない状況であり、新聞のアンケートでは是非行きたい・できれば行きたい、という人が 35.7％と

かなり低い状況である。 

    区役所としましても、できるだけ多くの皆様に足を運んで頂けるよう、引き続き広報紙等を使っ

て、情報発信を行っていきたい。 

  ・区政 100周年について 

    来年の４月１日で住吉区政が 100周年を迎えます。 

    今月の 12月 22日（日）が 100日前ということで、区役所の入口付近にカウントダウンボードの

設置や敷地内にのぼりを設置することにより、区民の皆様に 100周年ということを周知し、一緒に

盛り上げていきたいと思っている。 

    また、来年の区民まつりでは、100 周年の記念ということで例年とは違った、より充実した内容

にしていきたいと思っているので、その際には皆様方のご協力の程よろしくお願いいたします。 

 

◎【区役所地域課】資料５ 参照 

・すみよし区民まつりについて 

第 50回すみよし区民まつりを、令和６年 10月 26日（土）に開催した。 

参加団体 167団体、出展ブース 138ブース、第 50回を記念してキッチンカーも増設しており、

昨年来場者数約 35,000人を超える約 38,000人が来場し大盛況のイベントとなった。 

本日出席の公立大学からは、ボランティアとして学生の方がご協力いただき、本当にありがとう

ございました。 

また、関係機関の皆様には、ブース出展等によりご協力いただき、ありがとうございました。 

副区長からもありましたとおり、来年は区政 100周年の記念すべき区民まつりなので、令和７年
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10月 25日（土）に開催を予定しておりますが、様々なイベントを実行委員会の皆様と考えて参り

ますので、引き続きご協力をよろしくお願いします。 

・令和６年度住吉区総合防災訓練について 

住吉区役所、小中学校を含む災害時避難所、町会一時避難場所において令和６年 11月９日（土）

に住吉区総合防災訓練を実施しました。 

災害時避難所として小・中学校をはじめ公立大学の方には施設の提供等をいただき、誠にありが

とうございました。 

環境局においては、「ドント・コイ」という簡易トイレの設置や、小学校に設置しているソーラー

パネルからの給電による訓練を実施していただき、地域の方々も大変喜んでおられました。 

来年度も令和７年 11月８日（土）に防災訓練の実施を予定しているので、各関係機関の皆様のご

尽力を賜りますようよろしくお願いします。 

 

◎【区役所総務課】資料５ 参照 

・令和６年度主なスケジュール（12～３月分）について 

 急遽変更となる場合があるが、参考にしていただきたい。 

 

●その他情報交換 

  

 ◎【住吉区長】 

  ・外国籍の子どもについて 

小学校幹事校長からあった外国籍の生徒については、市会等でも取り上げられている。 

私自身も大きな課題と考えているので、協力して対応できればと思っているので、よろしくお願

いします。 

・防犯カメラ等について 

警察署長からお話がありました防犯カメラ等について、前回も要望をいただいておりました。 

住吉区でも多数の防犯カメラを設置しており、老朽化した物を更新するだけで予算がなくなって

おり、なかなか Wi-Fi の防犯カメラや単身高齢者の方の見守り機器等の導入は困難な状況である。 

 すぐに対応できる状況ではないが、区役所の担当課長から、それぞれの担当部局に要望として上

げさせてはもらうので、よろしくお願いいたします。 

 

◎【区役所総務課】資料６ 参照 

・令和７年度 住吉区行政ネットワーク会議の運営について 

 


